

645元一个 集采心脏冠脉支架用上了

淄博一市民一次手术节省近8000元

淄博1月6日讯 “以前一个心脏冠脉支架要8000多元，现在只需要600多元，一下省出了7000多元费用，帮我们减轻了很大的负担。”今天，淄博市民翟女士的儿子对记者说。

1月6日，52岁的翟女士因患不稳定型心绞痛，在高青县人民医院接受冠状动脉造影及支架植入术。经过诊断，翟女士需要植入一个支架。之前，手术中

使用的支架价格为8400元/个，现在降至645元/个，仅一次手术就节省了7700多元。随着手术顺利完成，翟女士也成为高青县首位享受国家组织的冠脉支架集中带量采购福利的患者。

2020年11月5日，国家首次高值医用耗材集中带量采购在天津开标，心脏冠脉支架经过集采，国产、进口支架共10种产品中选，均价从1.3万元左右降至

700元左右，平均降幅90%以上。此次冠脉支架的带量采购旨在以量换价，并且降价不降质，大大降低了医疗费用，给患者和家庭节约开支，减轻很多人的医疗负担。

记者从淄博市医疗保障局高青分局了解到，为了保障这一惠民政策元旦后顺利落地实施，高青分局多次到参与此次冠脉支架采购的医疗机构——高青

县人民医院进行现场督导，保障医院备货充足，医院目录完成维护，并督促医院做好宣传介绍，让病人了解国家支架集采降价情况，确保患者可以及时、放心地使用低价冠脉支架，让老百姓能够享受到此项工作带来的实惠。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 孙岩智



就近办 全域办 便利办
张店人社医保业务可至镇(街道)办理

淄博1月6日讯 “听邻居说街道便民中心能办社保业务了，以后再也不用去市民中心排队了，真是太方便了！”今天，家住颐丰花园的张先生在房镇镇便民服务中心办理完养老保险关系转移接续后说。

为进一步推进政务服务便民化，方便群众就近办理业务，让群众切实享受“家门口”服务，自2021年1月1日起，张店区人社局办理的社会保险参保登记等15项业务、张店医保分局办理的单位参保缴费信息查询等21项业务共36项服务事项向各镇(街道)便民服务中心延伸，张店区居民可就近到各镇(街道)便民服务中心窗口办理人社医保相关业务，无需再到张店市民中心办理。

下一步，张店区行政审批服务局将继续优化服务，深入推进各部门审批业务延伸和下沉，推动政务服务向“全域化”延伸拓展，加强和完善村居便民服务站建设，不断提升企业群众办事的便利度、满意度，全力打造“张店服务”品牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 王晨

淄博市公安局直属分局党委委员兼食药环侦查支队支队长

张兵传
接受审查调查

淄博1月6日讯 今天，淄博市纪委监委发出通报，淄博市公安局直属分局党委委员兼食药环侦查支队支队长、一级警长张兵传涉嫌严重违纪违法，经淄博市纪委监委指定，目前正接受临淄区纪委监委纪律审查和监察调查。

张兵传，男，1965年3月生，在职大专学历，山东淄博人，1986年7月参加工作，1993年11月加入中国共产党。曾任淄博市公安局临淄分局刑警大队中队长、副大队长、政治教导员，刑事侦查大队大队长等职。2013年7月任淄博市公安局直属分局党委委员、副局长兼食药环侦查支队政委，2018年9月任淄博市公安局直属分局党委委员、副局长兼食药环侦查支队政委、一级警长，2019年11月任淄博市公安局直属分局党委委员兼食药环侦查支队支队长、一级警长。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群

淄博高新区发布总部经济财政扶持政策 新企业年纳税2000万可享对地方财政贡献的80%

淄博1月6日讯 为鼓励和促进高新区总部经济的发展，增强高新区对全市的辐射带动功能，淄博高新区结合自身实际，制定并发布了《淄博高新区总部经济财政扶持政策》。新入驻高新区的相关企业，年纳税额2000万元就可享受其对地方财政贡献的80%作为扶持。

今天，淄博高新区财政金融局企事业管理科相关负责人介绍，《淄博高新区总部经济财政扶持政策》自2021年1月18日起施行，有效期至2024年1月17

日。享受扶持政策企业的认定条件为：2020年10月1日以后在高新区新设立或新迁入企业总部、区域性总部和职能型总部，职能型总部的管理和服务职能包括：研发、物流、财务结算、采购、销售、数据服务和投融资等；在高新区登记注册的独立企业法人，并在高新区汇总缴纳企业所得税；经营主业符合高新区产业发展政策(不包含房地产业、金融保险类企业)；总部企业投资设立的企业不少于2家，或授权管理、服务的分支机构不少于

2家；年度纳税总额不低于500万元；承诺在高新区经营期限不少于十年。

符合上述条件的企业自注册之日起，按其年度对地方财政贡献的一定比例给予扶持。其中，年纳税总额在500万元及以上、1000万元以下的按对其地方财政贡献的60%给予扶持；年纳税总额在1000万元及以上、2000万元以下的按其地方财政贡献的70%给予扶持；年纳税总额在2000万元及以上的按其地方财政贡献的80%给予

扶持。
大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 朱笛

相关链接

总部经济，是指一些区域由于特有的优势资源吸引企业总部集群布局，形成总部集聚效应，并通过“总部——制造基地”功能链条辐射带动生产制造基地所在区域发展，由此实现不同区域分工协作、资源优化配置的一种经济形态。



常爱林给藏香猪送来了食物。

嘴馋时吃南瓜 困倦时睡窑洞 闲了满山溜达 “藏香猪”托起村民致富梦

在淄博市临淄区金山镇西张村，有一片“跑山猪”的乐园，几百只藏香猪每天生活在山沟里，嘴馋时吃南瓜，困倦时睡“窑洞”，这里便是西张村村民常爱林开辟的藏香猪养殖基地。依托这个养殖基地，常爱林走出了一条特色致富路。

1月5日，当记者见到常爱林时，他正如往常一样，将南瓜装满三轮车，准备运到离家不远的养殖基地。沿着常爱林家一旁的小路缓缓而下，走不远便是他家藏香猪的“地盘”——一个面积约半个足球场大小的山沟。

听到常爱林三轮车的轰鸣声，几只藏香猪立即从四面八方跑过来。在两侧山脚下，有一个人工挖的“窑洞”。常

爱林告诉记者，这是他突发奇想为藏香猪打造的“猪窑洞”。

“一开始我也考虑过搭建猪棚，但藏香猪属于外牧类，平时喜欢在山林里活动，我就想到可以用挖掘机在山脚下挖几个‘窑洞’，再铺上草就是天然的窝，冬暖夏凉。这样既尊重它们原始的生活方式，也节省了搭建猪棚的大笔成本。”谈到自己的“突发奇想”，常爱林笑了起来。

除了每天住“窑洞”，常爱林的藏香猪吃食也不一般。在带来500余斤南瓜前，他当天上午已经准备了300余斤玉米、200余斤谷糠、1000余斤豆渣作为饲料。“藏香猪平时喜欢在山林中寻觅食物，天暖和对喂食的需求不大。所

以，多数情况我会喂它们一些南瓜、白菜，这些对它们来说都是零食。”常爱林告诉记者。

见到记者靠近，刚刚还在低头吃“零食”的藏香猪们四散逃走。常爱林说，他家的猪平时不喜欢待在“家”里。天一亮，“窑洞”里的大猪便带着自家小猪跑到山里觅食、玩耍，经常到晚上才回来，天暖和时甚至几天“不着家”。

常爱林是西张村养猪致富的一张名片，但他却不是地道的“养猪专业户”。1998年，常爱林流转了村里的300多亩荒山地种植树木及农作物，之后在办农家乐期间，他听说香猪是人们喜欢的一种新宠物，便引进了几只藏香猪，吸引游客的同时开始尝试搞养

殖。2010年开始，凭借着自己的思考和实践，常爱林的藏香猪养殖规模逐渐扩大，至今已有2000余只。

勤劳也为常爱林带来了可观的收益，今年常爱林共卖出300余只藏香猪，平均算下来每只为他带来2000元左右的收益。“今年行情比较好，一年忙活下来挣了50多万元吧，明年我想继续扩大规模，同时也希望把我的经验介绍给更多人，大家一起致富。”常爱林说。

大众日报淄博融媒体中心记者 李庆宇



扫描
二维码，查
看更多视
频内容